

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII. Núm. 1.555

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 25 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA.

Los siniestros marítimos

Naufra un vapor chino en la desembocadura del Yang-Se-Kiang y perecen más de cuarenta personas

SHANGHAI, 25.—El vapor chino Heng Cheona, a bordo del cual iban 70 personas, se ha ido a pique, a causa de la tempestad, frente a la desembocadura del río Yang-Se-Kiang. Después de grandes esfuerzos, ha podido salvarse a 18 de los pasajeros; los 52 restantes han perecido.

Más de cuarenta ahogados
SHANGHAI, 25.—Parece que en el naufragio del vapor "Heng-Cheong", hundido el lunes a consecuencia de un tornadío, han muerto más de 40 personas. Entre las víctimas figura el capitán del buque, de nacionalidad rusa.

Detalles del naufragio del vapor chino SHANGHAI, 25.—Se conocen nuevos detalles acerca del naufragio del vapor chino "Heng-Cheong", que era el vapor alemán de antes de la guerra europea "Sandakan", de 2.500 toneladas.

Se fué a pique el lunes pasado, a 100 millas de la costa, pareciendo ahogadas en el naufragio más de 40 personas, entre ellas el capitán, de nacionalidad rusa. El segundo oficial, también ruso, y 19 miembros de la tripulación pudieron escapar de la muerte a bordo de un bote salvavidas, en el cual permanecieron en alta mar dos días, pasando grandes privaciones y calamidades, hasta que fueron recogidos por un barco de pesca, que les prestó los primeros auxilios, pues se encontraban extenuados por el hambre y por el frío.

Al navío naufragado se le abrió una vía de agua durante el temporal que esos días azotó las costas chinas.

La tripulación del "Florida" en salvo
NUEVA YORK, 25.—El capitán del trasatlántico norteamericano "América", señor Fried, ha enviado por telegrafía sin hilos el siguiente mensaje al periódico "New York American":

"Toda la tripulación del barco mercante italiano "Florida", compuesta de treinta y dos hombres, ha sido recogida por nosotros a bordo. La operación de salvamento de la tripulación del "Florida" resultó sumamente peligrosa, porque sobolaba una fuerte galerna del Oeste y la mar estaba muy brava.

A consecuencia del estado del mar, cuando se realizaban los trabajos de salvamento, uno de los botes salvavidas se hundió; pero, afortunadamente, todos los hombres que iban en él fueron recogidos por el "América".

Detalles del salvamento
NUEVA YORK, 25.—El capitán del trasatlántico norteamericano "América" comunica por telegrafía sin hilos los detalles del salvamento de la tripulación del buque mercante italiano "Florida".

"El primer mensaje solicitando socorro procedente del "Florida" fué recibido a bordo del "América" el día 22 de enero. En aquel momento estábamos completamente cubiertos de hielo, pues acabábamos de atravesar una violenta tempestad de nieve. Inmediatamente cambiamos de rumbo, poniendo proa hacia la posición señalada por el buque italiano.

Después de algunas horas de exploraciones infructuosas, nuestros reflectores descubrieron al "Florida" en medio de una copiosa nevada. El primer oficial del "América", señor Manning, al mando de ocho marineros, embarcaron en un bote salvavidas, dirigiéndose, con mar muy brava, al encuentro del buque naufragado, logrando llegar al costado de éste después de largos esfuerzos, a causa del terrible balanceo producido por las enormes olas que se estrellaban contra la pequeña embarcación.

Desde el bote salvavidas, que se mantenía a una distancia de quince metros del vapor italiano, fué lanzada una cuerda a bordo de este último, por la cual fueron descendiendo uno a uno los individuos que componían la dotación del "Florida", hasta alcanzar la embarcación de socorro. Cuando se realizaba esta operación, la cuerda se partió; pero fué arrojada otra, mediante la cual se salvó el resto de la tripulación.

Ni uno solo de los tripulantes del "Florida" terminó diciendo el señor Fried—pudo subir por sus pies a bordo del "América". Se encontraban en estado lastimoso, medio desnudos. Dos de ellos están heridos y todos atacados de histerismo. Inmediatamente se les prestó asistencia médica. El primer oficial del "América", que tomó parte activísima en los trabajos de salvamento, se encontraba tan agotado, que hubo necesidad de subirle al buque por serle imposible hacerlo con sus propias fuerzas.

El buque ha sido abandonado
NUEVA YORK, 25.—El capitán Fried radiotelegrafía que el buque mercante "Florida" ha sido abandonado y que se hunde poco a poco. Comunica también que el "América" se dirige a Nueva York, llevando a bordo a toda la tripulación del "Florida".

OTROS NAUFRAGIOS

Se hunde el vapor griego "Penélope"
LISBOA, 25.—El vapor inglés "Heatridge" ha abordado a 20 millas al sur de las Berlengas al vapor griego "Penélope"; éste se hundió en media hora, pereciendo dos de sus tripulantes y resultando heridos otros dos.

El vapor inglés resultó con pequeñas averías.

El accidente se produjo a causa de la espesa niebla reinante.

El "Dannedaike" fuera de peligro
NUEVA YORK, 25.—El capitán del vapor "Dannedaike" anuncia por telegrafía sin hilos que el barco se halla fuera de peligro y se dirige a las Bermudas.

Sin noticias del "Teesbridge"
NUEVA YORK, 25.—En lo que concierne al vapor inglés "Teesbridge", la falta de noticias es absoluta, temiéndose que se haya perdido.

El estado del mar en el Atlántico sigue siendo imponente.

El asesinato de una anciana en Mequinenza

ZARAGOZA, 25.—Comunican de Caspe que el juez de instrucción, auxiliado por la Guardia civil, ha venido durante el mes actual realizando pesquisas para el esclarecimiento de la muerte de la anciana María Aguilar Bielsa, que el día 2 del actual amaneció muerta en una casa de campo de Mequinenza. Oportunamente dimos cuenta del suceso, y añadimos que se trataba de un crimen según informe del forense. Se supo que el día 19 de diciembre último había pasado por el lugar del suceso un carretero llamado Andrés Sanz Cebrán, de veintiséis años, casado, jornalero, natural de Caspe y que se dirigía a Tarragona con una carretada de ovejas. El juez ordenó la detención de dicho individuo, y practicado un registro en su domicilio se encontraron 150 pesetas en billetes. Ayer volvió a ser interrogado y, por fin, se declaró autor del crimen. Dijo que su propósito fué el de robar unas reses que había en la casa de campo, y que cuando se las llevaba salió la anciana pidiendo socorro, y él entonces la apaleó y le ocasionó la muerte. De las diez y siete ovejas que robó vendió 15 en Batea (Tarragona) en 600 pesetas, y las dos restantes que murieron en el camino, las vendió en diez pesetas a Manuel Simó de Caspe.

EXTRANJERO

Canadá encarga la construcción de dos cruceros

LONDRES, 25.—Han llegado a Liverpool los representantes de la Marina canadiense, portadores de contratos para dos cruceros, de 103 metros de eslora y 6 metros cincuenta de manga, con una velocidad de 35 nudos, barcos que se construirán en los astilleros ingleses. Las ratas se refugian en el cobertizo de un dirigible

LONDRES, 25.—Millares de ratas ahuyentadas por la nieve que ha caído abundantemente en el condado de York, se han refugiado dentro del cobertizo en donde se construye el dirigible gigante "R-100".

De York y de Hull han remitido gran cantidad de veneno para exterminarlas lo más rápidamente posible, por temor de que ataquen a la envoltura.

Tres muertos y cinco heridos
PARIS, 25.—Telegrafía de Newhaven al "New York Herald" dando cuenta de haber descarrilado un tren cerca de Castlebridge, resultando tres muertos y cinco heridos graves.

Exposición de la industria lechera
COPENHAGUE, 25.—El día 8 del próximo mes de febrero se abrirá en esta capital la Exposición más importante de lechería celebrada hasta ahora en Europa. Se están terminando grandiosas construcciones para exponer los productos agrícolas de toda Dinamarca.

Electrificación de ferrocarriles
BERNA, 25.—Según la Memoria oficial que acaba de publicarse, a fines del corriente año estará electrificado el 85 por 100 del sistema ferroviario suizo, y Suiza figurará a la cabeza de Europa en este desarrollo.

Cuando se haya completado el actual programa se espera reducir en unas 600 mil toneladas anualmente el carbón gastado por los ferrocarriles. Ello supone una economía anual de 18 millones de francos oro.

Detención de un empleado de los coches-camas
BELGRADO, 25.—Ha sido detenido un empleado de los coches-camas, que desde hacía tres meses se dedicaba a desvalijar a los viajeros, a los que cloroformizaba previamente.

Se van a arrendar los servicios de Correos y Telégrafos
BELGRADO, 25.—Siguiendo el ejemplo de otros países, el Gobierno yugoslavo se propone proceder en breve a la comercialización de las redes postal y telegráfica.

Se ha redactado un proyecto de ley sobre dicha medida, el cual será sometido dentro de unos días a la aprobación del Consejo de ministros.

Correos y Telégrafos serán arrendados a Compañías particulares que dispongan de suficiente capital para realizar todos los trabajos necesarios.

Hallazgo de un cuadro de Granach
MOSCOU, 25.—En la iglesia de la Trinidad de Kiev se ha descubierto bajo una capa de polvo y de telas de araña un magnífico cuadro de Granach: "Adán y Eva".

Hasta ahora sólo se conocía dicho cuadro por los grabados, y se creía que el original había desaparecido para siempre.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA PREVIA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

Hoy, Santa Elvira, son los días de las marquesas de Arenzana, Casa León, Gandul y Torres de la Prensa.

Condesas de Contrageria, Corbul y Quintera.

Señoras de Maroto (don José), viuda de Mestre Martínez, Vera (don José) y Zaforteza (don Mariano).

Señorita de Sanz y Magallón.

A Oviedo marchó el joven marqués de Olivar.

El próximo mes de marzo es la fecha señalada para el enlace de la preciosa señorita Dolores Topete con el ilustre capitán de Artillería don Miguel Ángel Torres, hijo del marqués de Villarreal de Purruena.

También en el mismo mes se prosternarán ante el ara santa la angelical señorita María Mora y Maura y don Tomás de Charvari y Ligués.

El 9 de febrero se celebrará el matrimonio de la bella señorita Margarita Soriano con don José María Ansaldó y Bejarano, hijo de la vizcondesa de San Enrique.

La distinguida consorte de don José Ignacio Alberti ha dado a luz con felicidad a su octavo hijo, que es una hermosa niña, quien en la pila bautismal recibirá el nombre de Leticia.

La encantadora marquesa de Camponuevo ha dado a luz con felicidad una robusta niña.

Los padres y abuelos, marquesa viuda de Albaserrada, y señores de Gil Delgado y Olazábal (don Vicente), están recibiendo muchas felicitaciones.

En breve recibirá las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Camarón y Calleja (don Luis).

Recibirá en la pila bautismal los nombres de Inmaculada y Fernanda, por ser los de sus padrinos, la bella consorte de don Andrés del Pozo y Naranjo, y de don marqués de Goubea, hijo menor de los duques de Aveyro.

Han salido: Para Newbury, el conde de O'Brien; para Málaga, el marqués de Urquijo; para Le Chesnay, la condesa de Lavilleón.

Han llegado a la Corte: De París, la señora y señorita de Achaval; de Torreledones, la señora doña Rosario Rocamora de Ruano, y de París, su alteza real la duquesa viuda de Montpensier, vizcondesa de los Antrines; de Ronda, la duquesa viuda de Parcent.

El agregado de la Embajada argentina en Madrid, señor Penard (don Ricardo), se halla nuevamente en Madrid.

El marqués de Pinedo, jefe de Estado Mayor de la Aeronáutica italiana, se encuentra, muy agasajado, en París.

Su excelencia sir George Grahame, embajador de Inglaterra en Madrid, ha dado un almuerzo para festejar el nombramiento del nuevo secretario general del departamento de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

Asistieron, entre otros muchos invitados, la duquesa de Mandas, el embajador de España en Londres, señor Merry del Val, el conde Weleyek, embajador de Alemania; señor García Mansilla, embajador de la República Argentina; la señorita de Heredia, dama de S. M. la Reina, y marqués de Torres de Mendoza.

LA AVIACION

Otro vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias

Según dice un periódico de la noche, dentro de pocos días aparecerá en la "Gaceta" una Real orden por la que se concederá autorización a los aviadores Jiménez e Iglesias para realizar su vuelo.

Los dos aviadores, con el aparato "Jesús del Gran Poder", intentarán hacer otro vuelo, en cuya primera etapa cubrirán la mayor distancia posible. Los capitanes Jiménez e Iglesias intentarán realizar este vuelo con dirección a América del Sur, por lo cual, si el aparato y las condiciones atmosféricas lo permiten, realizarán la travesía del Atlántico.

Por ser el Brasil el punto de llegada más conveniente para cubrir una gran distancia en línea recta, que es el primordial deseo de los capitanes Jiménez e Iglesias, es probable que el "Jesús del Gran Poder" intente volar en esa dirección.

Si los capitanes Jiménez e Iglesias lo grasen realizar la travesía del Atlántico, es probable que continúen su vuelo por diversas naciones de América del Sur.

Para probar en parte las condiciones de resistencia y funcionamiento del avión, los capitanes Jiménez e Iglesias, éste como pasajero, se elevaron en Getafe ayer mañana en el "Jesús del Gran Poder" sobre el aeródromo, y después se dirigió a Madrid, donde voló por los alrededores de la capital. El vuelo continuó normalmente durante varias horas, apreciándose las buenas condiciones del aparato.

A las cuatro menos cuarto de la tarde, el capitán Jiménez decidió aterrizar, y el avión tomó tierra normalmente.

Una medalla de honor por el ingeniero La Cierva
PARIS, 25.—El trofeo internacional de

aviación ha sido otorgado al aviador italiano Ferrarin, que obtuvo dos votos de mayoría sobre su contrincante el austriaco Kingsford Smith, y por la categoría femenina, a la aviadora inglesa lady Bailey.

El trofeo de aerostación para el año 1927, que no fué otorgado en aquel año, ha sido concedido ahora al mayor Rosendhal, de la Aeronáutica norteamericana, comandante del dirigible "Los Angeles", y el de 1928, al doctor Eckener, comandante del dirigible "Conde Zeppelin".

El trofeo nacional español ha sido concedido al capitán Jiménez, y el trofeo nacional portugués, al capitán Paes de Ramos.

El Comité internacional, atendiendo los ruegos de varias secciones, ha concedido medallas de honor al capitán Iglesias, observador del capitán Jiménez, y al capitán Oliveira Riegos, observador del capitán Paes de Ramos.

Por otra parte, el Comité internacional, accediendo a los deseos de la sección española de Liga Internacional de Aviación, ha concedido una medalla de honor al ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro.

RIOJANEIRO, 25.—El Aero Club Brasileño ha recibido del Real Aero Club Italiano una medalla de plata, testimonio de su agradecimiento por la ayuda prestada al aviador Ferrarin.

Vida de fuera

Existen los Pirineos

Al menos para algunos diarios parisinos que, como "Le Matin", se enteran con notorio retraso de las novedades acaecidas en España, existen los Pirineos todavía y no tienen realidad las comunicaciones rápidas que emplean los pueblos para transmitirse al día, sino a la hora, sus más típicos latidos. Todo esto lo afirmamos por que el periódico francés recoge en su número llegado hoy a Madrid, con grandes titulares y con fotografía y todo, que "la vizcondesa de Llantenno", rica granjera española, acaba de ser nombrada concejala del Municipio madrileño, siendo la primera mujer llamada a estas funciones".

Los periódicos españoles, aun aquellos que por todo elemento de redacción cuentan con la goma y las tijeras, sonreírán gozosos ante el atraso informativo que acusa la Prensa de la capital del mundo.

Obreros simuladores y médicos falsarios
La Audiencia de París acaba de juzgar condenando a prisión correccional a un médico desaprensivo que, en combinación con algunos obreros, simuladores de accidentes de trabajo, venía estafando a varias Compañías de seguros que, al fin, han denunciado a los estafadores.

El doctor Ferrón tenía en París una clínica frecuentada por numerosos obreros, en la que veía a unos 200 accidentados por día; con algunos de ellos, singularmente con un tal Thomas, procesado con él, tenía organizada una serie de falsos accidentes para los que facilitaba certificados médicos; Thomas había interpuesto en cuatro años cuarenta y siete demandas por accidente, diez de ellas por la misma herida, presentando certificados de Ferrón. Ambos procesados han sido condenados a cinco y tres años, respectivamente.

Julio Verne, precursor
La Sorbona ha celebrado solemnemente el centenario de Julio Verne, profeta de todos los modernos avances de la civilización.

El ministro de Instrucción pública, invitado por la Sociedad Geográfica, organizadora del homenaje, ha calificado en su discurso de precursor a Julio Verne. Llegado a la edad madura a mediados del siglo XIX, en la época en que el gran tesoro científico e industrial iba a renovar ante nuestros ojos la faz del Globo, en la época de Claudio Bernard y de Pasteur, en el momento en que Taine y Renan publicaban sus primeras obras, Julio Verne proyectó sobre planos de ensueño las inmensas esperanzas que sugerían los descubrimientos científicos y el progreso creciente. El libro de Verne "Cinco semanas en globo", inició el amor a la aeronáutica en Richet, que pudo formar alumnos como Breguet. El dominio de la fantasía es extremadamente limitado en Verne. M. Cherot, que ha obtenido numerosas fotografías de sus expediciones polares a bordo del "Pourquoi pas" ha demostrado de una manera conclusiva, a base de aquellos, que Verne fué, ante todo, un sabio y un cultísimo geógrafo.

Las tarifas del puerto de Valencia

Una información pública
VALENCIA, 25.—La Cámara de Comercio ha abierto una información pública con objeto de que se formulen observaciones a las actuales tarifas de carga en el puerto, con objeto de ver si es posible reformar el trabajo vigente y abaratarlas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Racha de suicidios en Sevilla

Los infantes.—Una española.—Incendio

SEVILLA, 25.—Entre las estaciones de Palma del Río y Hornachuelos intentó poner fin a su vida el vecino de Villafraanca de Córdoba Diego Ayllón Ramírez, el cual, para lograr su fatal propósito, se arrojó al paso de un tren de mercancías.

El desesperado sólo consiguió producirse una extensa herida en la cabeza, pero apenas convencido de la inutilidad de su intento sacó una navaja que llevaba y se inflirió un corte en el cuello, sin que tampoco esta vez pudiera desprenderse de una existencia que de tal modo le hastiaba.

En sus declaraciones ante el juez ha manifestado que trataba de morir porque había observado que su esposa no le era completamente fiel.

—Fernando Becerra Liñán, de cuarenta y seis años de edad, que vivía en la caas número 5 de la calle de García Ramos, atentó esta mañana contra su vida dándose un tremendo corte en el cuello con un cuchillo de cocina.

El desgraciado había salido hace poco del manicomio de Sevilla, en cuyo benéfico establecimiento permaneció recluido durante ocho meses.

—En el lugar denominado Salmillas, del pueblo de Pruna, intentó suicidarse el obrero Antonio Mateo Barroso, de cuarenta y siete años de edad.

Para lograr su propósito se disparó un tiro en la cabeza, produciéndose una gravísima lesión y la pérdida de un ojo.

Ante el juez manifestó que había obrado como lo hizo por encontrarse aburrido.

—En el expreso de anoche han marchado a Madrid la infanta doña Luisa y las princesas Dolores y Mercedes.

Hoy irá a la Corte el infante don Carlos.

—Un periódico de esta capital publica hoy una información en la que advierte a las autoridades que desde hace algunos días se está rodando en Sevilla una película que tiene por marco algunos lugares pintorescos del barrio de Triana, y en la que toman parte núcleos de gitanos y algunos individuos expresamente contratados para servir el capricho de los iniciadores de la idea.

Estos realizan actualmente varias escenas, en las que tratan de ridiculizar el carácter típico de Sevilla.

El citado periódico llama la atención de las autoridades para evitar que se falsee una vez más el medio social y se exporte una nueva película de pandereta.

Entre los personajes que intervienen en el reparto figura un inglés vestido de flamenco, con sombrero de ala ancha y bigote a lo "Charlot", y ante esta representación tan pintorescamente ridícula del sevillanismo, el comentarista dice que los andaluces o son flamencos o son "Charlots", pero nunca ambas cosas a un tiempo.

—Comunican de Arabal que en el domicilio de Miguel Fernández se declaró un incendio que ocasionó grandes pérdidas.

Como al parecer el fuego ha sido intencionado, han sido detenidos los vecinos de dicho pueblo Manuel Lobato y su hijo Francisco, de quienes se sospecha.

DE BARCELONA

BARCELONA, 25.—Hoy ha sido festejado con una comida el notable novelista madrileño Jesús R. Coloma.

Al acto han asistido numerosos escritores y periodistas barceloneses, y durante el mismo ha reinado una franca camaradería.

—Los buques de guerra ingleses que, según comunicación oficial, fundearán en este puerto y en el de Tarragona próximamente, son:

Del 28 de febrero al 5 de marzo, en Tarragona, tres acorazados; del 28 de febrero al 6 de marzo, en Barcelona, tres cruceros de combate, dos barcos-almacén y seis submarinos. Y del 6 al 12 de marzo también en Barcelona, tres acorazados, un crucero y 12 destructores.

—El alcalde de Manlleu ha enviado una comunicación al gobernador civil manifestándole que ha quedado solucionado el conflicto que se había planteado en la fábrica de tintes de aquella población, y motivado por los malos tratos de que el encargado de la misma había hecho objeto a un obrero.

Comprobado el hecho, se ha dispuesto que el causante del conflicto quede suspenso de sueldo durante un mes y de cargo para siempre.

El Tribunal de la Sección tercera ha dictado sentencia en la causa seguida contra Francisco Riera, autor del asesinato de Ramón Guevara, hecho ocurrido en Beziers (Francia).

—En la Sección primera de la Audiencia se celebró hoy un juicio contra el farmacéutico don Eduardo Estévez y otro individuo, procesados por supuesto delito contra la salud pública, por expender cocaína que, según el fiscal, se despachaba sin sujeción a las disposiciones vigentes sobre tráfico de estupefacientes.

El fiscal solicitó para Estévez la pena de un año y ocho meses de prisión y 1.000 pesetas de multa, y para el otro procesado cuatro meses de arresto y 500 pesetas de multa.

—Por disposición del gobernador civil ha sido clausurado el restaurante Picadilly, establecido en la calle de la Diputación, por haber sido encontrados por la Policía en un registro diversos frascos que contenían cocaína.

Se mantiene la mejoría del Rey Jorge

LONDRES, 25. — Ayer no se ha publicado boletín oficial acerca de la enfermedad del Monarca.

Esta noche la Secretaría de Buckingham Palace comunicaba particularmente que los progresos registrados estos últimos días en el estado del Soberano se han sostenido.

Se anuncia esta noche que el príncipe de Gales sustituirá a su augusto padre no sólo en la ceremonia que se celebrará en el pabellón de Saint-James, sino también en las próximas recepciones de la Corte.

Por la tarde la reina María asistió a la colocación de la primera piedra del pabellón especial que se reservará a las enfermeras, no sabían si habían de aclamar a las causas que motivaban la ausencia.

Al principio, los curiosos que asistían, dadas del hospital de Londres.

La Soberana; después de un momento de vacilación, la multitud reaccionó y prorrumpió en largas aclamaciones en honor de la Reina.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 24

Interior 4 por 100. F.	75,50
Id. Id. G. y H.	75,50
Exterior 4 por 100. F.	90,00
Id. Id. E.	00,00
Amortizable 4 por 100. E.	85,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	102,10
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	91,05
Deuda ferroviaria: A.	101,10
Id. Id. B.	101,25
Id. Id. C.	000,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	101,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras.	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	96,00
Cédulas Banco Hipót.: 4 por 100.	92,00
" 5 por 100.	100,85
" 6 por 100.	115,00
Acciones Banco de España.	588,00
Hipotecario.	505,00
E. de Crédito.	458,00
Hispano Americano.	000,00
Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos.	257,50
Fénix.	455,00
Ferrocarriles Andaluces.	87,50
M. Z. A.	589,00
Metro.	166,00
Ferrocarril Norte de España.	625,00
Azucareras preferentes.	87,00
Id. ordinarias.	61,00
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	24,00
Id. Suizos.	00,00
Id. Belgas.	00,00
Liras.	31,90
Libras.	29,69
Dólares.	6,12
Id. Cable.	000,00
Marcos oro.	00,00

Escuelas y maestros

ESCUELAS VACANTES

PROVINCIA DE BURGOS

Arraya de Oca, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 287 habitantes.

Cabezón de la Sierra, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 392 habitantes.

Quintanarraya, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 433 habitantes.

Castrillo de Murcia, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 584 habitantes.

San Vicente de Villamezán, Ayuntamiento de Valle de Valdebezana; Escuela mixta para Maestro; 124 habitantes.

Castrillo de Bezana, Ayuntamiento de Valdebezana; Escuela mixta para Maestro; 169 habitantes.

La Parte, Ayuntamiento de Merindad de Sotocueva; Escuela mixta para Maestro; 117 habitantes.

Santa Cruz de Juarros, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestra; 423 habitantes.

Quintanache, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 363 habitantes.

PROVINCIA DE CACERES

Navalmoral de la Mata, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 1 para Maestra; 5.001 habitantes.

Huertas de Animas, Ayuntamiento de Trujillo; Escuela unitaria número 1 para Maestro; 3.161 habitantes.

Cañamero, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 1 para Maestra; 2.374 habitantes.

Torremenga, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 374 habitantes.

PROVINCIA DE CADIZ

Jerez de la Frontera, Ayuntamiento de idem; Escuela número 2 para Maestro; 49.920 habitantes.

La Línea de la Concepción, Ayuntamiento de idem; Escuela número 1 para Maestra; 59.461 habitantes.

La anterior Escuela, según oficio la Alcaldía, en la actualidad carece de local.

PROVINCIA DE CORDOBA

Monturque, Ayuntamiento de idem; Escuela número 1 para Maestra; 1.574 habitantes.

Fuenteovejuna, Ayuntamiento de id., Director de la nacional graduada de niños para Maestro; 4.624 habitantes.

Fuenteovejuna, Ayuntamiento de id., Directora de la nacional graduada de niñas para Maestra; 4.624 habitantes.

Queda sin efecto el anuncio de primera Escuela nacional de niñas de Fuenteovejuna, publicado en la "Gaceta" del 1 de noviembre último, por haberse conver-

tido esta plaza en la Dirección de graduada de niñas.

PROVINCIA DE GERONA

Llansá, Ayuntamiento de idem; Dirección graduada para Maestro; 2.168 habitantes.

Llansá; Sección para Maestro.

Llansá; Dirección graduada para Maestra.

Llansá; Sección para Maestra.

PROVINCIA DE JAEN

Prados de Armijo, Ayuntamiento de Beas de Segura; Escuela mixta para Maestro; 123 habitantes.

PROVINCIA DE LEON

Villacil, Ayuntamiento de Valdefrío; Escuela mixta para Maestro; 111 habitantes.

La Acisa, Ayuntamiento de La Encina; Escuela mixta para Maestro; 135 habitantes.

Ciguera, Ayuntamiento de Salamón; Escuela mixta para Maestro; 148 habitantes.

Villaverde de la Abadía, Ayuntamiento de Carradledo; escuela mixta para Maestro; 537 habitantes.

Ocojo de la Peña, Ayuntamiento de Cistierna; Escuela mixta para Maestro; 110 habitantes.

Fontecha, Ayuntamiento de Valdevimbre; Escuela mixta para Maestro; 209 habitantes.

Santa Olaja de Eslonza, Ayuntamiento de Gradedes; Escuela mixta para Maestro; 250 habitantes.

Castrocalbón, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 2 para Maestro; 1.071 habitantes.

Castrocalbón; Escuela unitaria número 2 para Maestra.

Villaverde y Trasmunde, Ayuntamiento de Noceda; Escuela mixta para Maestro; 229 habitantes.

Santo Tomás de las Ollas, Ayuntamiento de Ponferrada; Escuela mixta para Maestro; 121 habitantes.

San Andrés del Rabanedo, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 404 habitantes.

PROVINCIA DE LERIDA

Millá, Ayuntamiento de Ager; Escuela mixta para Maestro; 97 habitantes.

Cervera, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 4.225 habitantes.

Montelar, Ayuntamiento de Doncell; Escuela unitaria para Maestro; 374 habitantes.

Puig, Ayuntamiento de Baronia de Rialp; Escuela mixta para Maestro; 297 habitantes.

Castellvell, Ayuntamiento de Olins; Escuela mixta para Maestra; 94 habitantes.

PROVINCIA DE MALAGA

Marbella, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 8.500 habitantes.

PROVINCIA DE PALENCIA

Barrio del Campo, Ayuntamiento de Alba de los Cardaños; Escuela mixta para Maestro; 266 habitantes.

San Román de la Cuba, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 453 habitantes.

Pozuelos del Rey, Ayuntamiento de id.; Escuela mixta para Maestro; 204 habitantes.

Ventosa de Pisuegra, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 436 habitantes.

PROVINCIA DE PONTEVEDRA

Cillargas, Ayuntamiento de Puenteareas; Escuela mixta para Maestro; 157 habitantes.

Cobas, Ayuntamiento de Meaño; Escuela mixta para Maestro; 387 habitantes.

Composancos, Ayuntamiento de La Guardia; Escuela de niñas para Maestro; 1.194 habitantes.

Guizán, Ayuntamiento de Mós; Escuela mixta para Maestro; 502 habitantes.

Villar de Infesta, Ayuntamiento de Redondela; Escuela mixta para Maestro; 560 habitantes.

Padrones, Ayuntamiento de Puenteareas; Escuela mixta para Maestro; 599 habitantes.

Carboeiro, Ayuntamiento de Cillera; Escuela mixta para Maestro; 599 habitantes.

Cutián, Ayuntamiento de Cotovad; Escuela mixta para Maestra; 290 habitantes.

PROVINCIA DE SANTANDER

Comillas, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 2.600 habitantes.

Rebollar, Ayuntamiento de Valderredible; Escuela mixta para Maestro; 97 habitantes.

Parbayón, Ayuntamiento de Piélagos; Escuela de niñas para Maestro; 1.121 habitantes.

Potes, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 1.180 habitantes.

PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla (barrio de San Sebastián), Ayuntamiento de idem; dos Escuelas unitarias para Maestro; 205.723 habitantes.

Gerena, Ayuntamiento de idem; dos Escuelas unitarias para Maestro y una Escuela unitaria para Maestra; 3.318 habitantes.

PROVINCIA DE SORIA

Chorna, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 362 habitantes.

Valloria, Ayuntamiento de Las Aldehuelas; Escuela mixta para Maestra; 149 habitantes.

Benamira, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestra; 276 habitantes.

PROVINCIA DE TOLEDO

Argés, Ayuntamiento de idem; escuela unitaria para Maestra; 646 habitantes.

Calzada de Oropesa, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número para Maestro; 2.606 habitantes.

PROVINCIA DE VALENCIA

Albaida, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 2 para Maestro; 4.401 habitantes.

Millares, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 1.051 habitantes.

PROVINCIA DE ZAMORA

Sanzoles, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 1.405 habitantes.

Manganeses Lampreana, Ayuntamiento de idem; Escuela de niñas para Maestra; 1.698 habitantes.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Conferencias

Don Vicente Piniés en la Academia de Jurisprudencia

El ex ministro y notable abogado don Vicente Piniés dio ayer una interesante conferencia en la Academia de Jurisprudencia acerca del tema "El contrato de inquilinato".

Acudió a escuchar al conferenciante número y selecto auditorio.

El señor Piniés definió primeramente el concepto jurídico del contrato de arriendo, sosteniendo que en España se había caído la legislación francesa en este particular, habiéndose incurrido en la transcripción en varios errores de bulto, en particular al tratar de la duración del contrato.

Relaciono la legislación española con la de otros países, indicando las principales particularidades de la alemana, la suiza y la de otros Estados.

Refiriéndose concretamente al contrato de inquilinato, sostuvo que la ley que lo regula no satisface las necesidades del ciudadano ni los dictados de la justicia.

Por haber venido tardíamente, establece dos categorías de propietarios y de inquilinos.

Hay propietarios—los que se condujeron honestamente—que se hallan en condiciones perjudiciales y hasta vejatorias; en cambio, los que elevaron las rentas de sus fincas, disfrutaron excelentes y hasta abusivos alquileres.

Lo mismo acontece con los inquilinos, según lo sean de unos u otros propietarios.

Incidentalmente trató del arbitrio judicial, afirmando que es opuesto a él, en tanto no haya una conciencia jurídica social que condicione la actuación de los Tribunales.

Por último, se declaró contrario a que se persista en la interinidad en que al presente se vive en lo que afecta a esta relación contractual, y se mostró partidario de que se vaya a una solución definitiva sobre la base de que el inquilino pueda prolongar su arriendo un tiempo proporcional al que lleve ocupando la finca.

El señor Piniés fué escuchado con gran atención y al final muy aplaudido.

El tratamiento de las afecciones broncopulmonares

Ayer dió su anunciada conferencia y demostración práctica sobre "Tratamiento de las afecciones broncopulmonares por medio del lavado bronquial" el doctor García Vicente.

La sesión se prolongó en la hora de cátedra del profesor don Antonio Simónena. Este empezó presentando un cumplido elogio de sus condiciones científicas y de investigador.

El doctor García Vicente dedicó un recuerdo a sus años de estudiante, y agradeció emocionado la presentación del doctor Simónena.

Entró de lleno en el tema de su disertación, hablando de que penetra en la tráquea era antiguamente técnica de laringólogos, empleada sólo para extraer cuerpos extraños.

Esta operación era difícil de aprender, de hacer y de sistematizar.

Su ideal es convertirla en sistemática, para que puedan utilizarla los médicos generales.

Citó los trabajos de Hefrain sobre lavado pulmonar y los que se hacen en las clínicas de los Estados Unidos.

Dice que no quiere emitir opinión sobre las ventajas del método y las indicaciones. Esto compete a los internistas y a los fisiólogos.

Su deseo es demostrar la sencillez de la técnica.

Previo anestesia laríngea, hizo en tres enfermos (un niño y dos adultos) la introducción de una sonda en la tráquea hasta la bifurcación bronquial, para lo cual calculó, siguiendo la longitud de la sonda y la del trayecto, la cantidad que se debe introducir.

Los enfermos los colocó en decúbito lateral, del lado del pulmón que iba a lavar y con la cabeza más baja que el cuerpo.

Después, con una jeringa grande, inyectó suero fisiológico, que salía por la sonda y la boca, arrastrando mucosidades bronquiales.

Para demostrar que la sonda estaba en la tráquea, hizo una prueba: introducir el extremo en un vaso lleno de agua, y haciendo toser se expulsaba el aire en grandes burbujas.

Los enfermos no demostraron ni durante la operación ni después la menor molestia.

El doctor García Vicente fué muy aplaudido.

Terminó el doctor Simónena alentando al conferenciante para que no desmaye en sus trabajos, y opinando que este procedimiento está llamado a causar una verdadera revolución, ya que permitirá llevar a pleno pulmón medicamentos que antes era imposible hacerlo.

Curso de conferencias del profesor Butty

A las cuatro de la tarde se inauguró ayer, en el salón de actos de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, el curso de conferencias del ingeniero y profesor don Enrique Butty, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Buenos Aires.

Presidió el ministro de Fomento, acompañándole en el estrado el embajador de la República Argentina, el director de la Escuela, señor Machimbarrena; el secretario, señor Orduña; el rector de la Universidad Central, señor Bermejo, y el consejero de la Embajada, señor Correa Luna.

El salón se hallaba totalmente ocupado por los profesores de la Escuela y numerosos ingenieros y alumnos.

El señor Machimbarrena pronunció unas frases muy elocuentes para presentación del profesor argentino.

A continuación, el señor Butty, en unas palabras preliminares, declaró que su misión, más que enseñar, es la de establecer relaciones cordiales con los hombres que trabajan en la técnica científica española, y combatió el error de que por algunos ingenieros se consideren inútiles determinadas teorías científicas, alegando que no han de tener ocasión para aplicarlas.

El conde de Guadalhorce dirigió un saludo al profesor Butty en nombre del Gobierno, y expresó la satisfacción de los ingenieros de Caminos por que en su cátedra vayan a darse estas conferencias.

Aludió a la labor que realizan los profesores de la Escuela, dedicados constante-

mente a la ciencia para inculcarla a quienes en ella estudian.

Suspendido el acto, fué despedido el ministro hasta la puerta de la Escuela, y después, el señor Butty explicó su primera conferencia, desarrollando el tema "Método de deducciones subjetivas para la resolución de sistemas hiperestáticos de grado superior".

Hizo un repaso general de métodos de obtención de líneas de influencia, y se ocupó de la manera cinemática de poner en evidencia las distintas incógnitas que se presentan en el cálculo de estructuras.

Terminó haciendo una aplicación a la obtención de líneas de influencia de sistemas isostáticos.

PARA EL DOMINGO Homenaje del Sindicato de Actores a Benavente

El director-gerente del Sindicato de Actores españoles ha dirigido a sus compañeros la siguiente carta circular:

"Compañeros y compañeros: El próximo domingo, día 27, a las dos de la mañana, tendrá efecto en el teatro Alkazar la función homenaje que las actrices y actores españoles ofrecemos al insigne dramaturgo Jacinto Benavente.

Para esta función, que se celebrará a puertas cerradas, se invitada a toda la clase, bastando para tener acceso al local la presentación del "carnet".

Aquienes que no lo posean o pertenezcan a otras Secciones de Actores (Madrid, Barcelona, Buenos Aires, Méjico, etc., etc.) como asimismo las madres o padres de las actrices, pueden con toda libertad pasar a recoger el oportuno volante por las oficinas de esta entidad.

Será muy grato a la Junta directiva y al Comité reemino, que las actrices y actores que acudan a la fiesta lo hagan vistiendo uno de los personajes de cualquiera de las obras del eminente autor, cosa fácil para todos, porque el potente genio creador del escritor excede en sus proporciones todas las facultades; puede escogerse desde el príncipe real al humilde labriego; desde la activa princesa a la pueblerina Acacia.

Que mejor ordenada podemos hacer los actores a nuestro nuevo cumpleaños que la de poner unos momentos ante sus ojos aquellos personajes que su alma de artista creó, y que agitando en su cerebro vinieron a encarnar en nosotros, penetrando, por tanto, en nuestra alma una parte del alma suya?

Hasta el domingo, pues, en que se reunida toda la familia teatral en torno al soberano de la farándula."

El Concurso municipal de belleza

La mujer más bonita de España.—Desfile ante el jurado

Ayer tuvo lugar en la casa de "A B C" la reunión preliminar del jurado que había de dictaminar acerca de la mujer más bonita de España.

Tarea harto difícil es la que se han impuesto los señores Benlliure, Benedito y Cadenas: otorgar el título de "miss España". Todas las concursantes lo merecen.

Desfile pintoresco el de ayer por los salones de "A B C". Todas las damitas de provincias y de Madrid, acompañadas de sus familias unas y de admiradoras otras, llegaban a la calle de Serrano más bellas que en cualquier día de la semana. Estaban verdaderamente emocionadas. El hecho de preguntarlas el nombre o el domicilio, o la región que representaban, era poco menos que una impertinencia.

—No ve usted—dijo una—que no puedo ni hablar!

Es verdad; todas las señoritas que al concurso acudieron llevaban en su semblante huellas de una fuerte tensión nerviosa. Examinarse, aunque sea de belleza, produce miedo.

A las seis de la tarde comenzó la recepción. Se presentaron al concurso veintisiete señoritas, de ellas diecinueve de Madrid, todas a cuál más bellas y elegantes.

Una a una eran llamadas al salón, y desprovistas de sombrero y abrigo pasaban dos veces ante el Jurado.

Más de hora y media duró el examen de las mujeres españolas que aspiran a representar a nuestro país en el extranjero como reinas de belleza, y terminada la recepción las concursantes, el Jurado y los asistentes al acto fueron obsequiados con un "lunch".

Los señores del Jurado necesitan antes de dictaminar estudiar mucho... Es papelleta difícil dar patente de guapa a una mujer entre muchas jóvenes y bellas, y por ello renunció anoche a pronunciar su fallo.

Es preciso, pues, otra recepción. Esta tiene lugar hoy, a las cuatro de la tarde, también en los salones de "A B C" y en ella quedará definitivamente resuelto el concurso.

Es difícilísimo dictaminar

Uno de los jurados dijo ayer: —Yo no sé cómo arreglármelas. Todas están bien y todas me gustan; pero es muy difícil determinar a quién se debe dar el premio. La de Santander es una mujer divina y angelical, a la par que una real moza; la de Valencia, que más parece andaluza que valenciana, es encantadora, y la de Madrid, aun cuando éstas son muchas, todas me parecen excelentes mujeres para ir a París.

Mañana veremos qué pasa. Desde luego, hay que resolver; pero yo creo que en mi vida de artista y de juez de Tribunales no he pasado nunca por un trance tan difícil como éste de decir a una mujer: tú eres la más guapa entre todas.

Otro miembro hablaba de la necesidad de adoptar un criterio previo, simplificando así la cuestión. Y los tres parecían de acuerdo en que debe ir a París el tipo más castizo de la mujer española.

El concurso está por resolver. Las bellezas volverán hoy a pasar ante el Jurado con mayor emoción, si sabe, que ayer.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Tembor de tierra en Atenas

ATENAS, 25. — En la isla de Creta se ha sentido un temblor de tierra, que causó alarma entre la población, aunque no produjo daños de importancia.

CRONICA DE SUCESES

Un niño destrozado por un "auto"

Anoche, sobre las siete y media, ocurrió una horrible desgracia en la carretera de Aragón, término municipal de Camillas.

Entrante a su domicilio, número 49 de la expresada carretera, encontrábase, en plena caizada, el niño de once años José Duran Sáenz, que jugaba con otros chicos de su edad sin que nadie se preocupase del peligro que corrían.

En esto apareció el "auto" 18.093 M., conducido por José Calle Polo, y bien porque el niño, distraído, no oyera la bocina, o porque el conductor del "auto" no pudiera frenar a tiempo, lo cierto fué que la criatura, derribada y arrollada, quedó debajo del carruaje.

En vano se trató de prestarle auxilio. Había muerto en el acto, a consecuencia de diversas lesiones, entre ellas fractura de la base del cráneo, de piernas y brazos.

La Guardia civil del puesto de la Ciudad Linea que intervino inmediatamente en el suceso puso al conductor del "auto" a disposición del juzgado municipal de Camillas.

Una joven y un joven también atropellados

En la calle de Alcalá, frente a la de Valázquez, fueron atropellados Victoriano San Juan Salas, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Príncipe de Vergara, 73, y Carmen Palacios Gros, de veinticuatro, que vive en Goya, 48. El vehículo causante del accidente fué el automóvil 10.322 M., conducido por Angel Martínez Suárez, de veinticuatro años, el cual fué detenido.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA. — En la próxima semana se inaugurarán en este teatro las matinales especiales a base de unos espectáculos cómico-cómbicos de costumbres y danzas típicas hispanoamericanas.

El exquisito buen gusto y el arte cuidadoso que pone la mano de Gregorio Martínez Sierra en cuantos asuntos teatrales interviene, son garantía más que suficiente para asegurar el éxito de estos espectáculos si no fuera poco el triunfo unánime conseguido por ellos en todos los escenarios de Europa y América donde se exhibieron estas manifestaciones de arte gracioso fino y sugestivo.

El primero de estos espectáculos, con el título de "América fragante", se estrenará en Eslava en la próxima semana.

INFANTA ISABEL. — En cada nueva representación logra un mayor éxito la comedia de Muñoz Seca "El alfiler", que obtiene además una interpretación insuperable.

Todas las noches y el domingo, tarde y noche.

COMICO. — Exito verdaderamente extraordinario, es el que obtiene a diario el agude cómico, original de los afamados autores Muñoz Seca y Pérez Fernández. "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque".

En tan aplaudido juguete toman parte principal los insignes artistas Loreto y Chicote, ayudados eficazmente por todos los valiosos elementos de la compañía.

FUENCARRAL. — Ante la perspectiva de que el próximo domingo termina su actuación en este teatro la compañía de Maravillas llevándose a provincias la obra de gran éxito "Las cariñosas", los llenos son diarios y las manifestaciones de agrado son indescriptibles.

LAS ARTISTAS DE ROMEA. — Son el asombro del todo Madrid por su belleza y escultural figura, al propio tiempo que por el arte que despliegan en el éxito formidable "Las lloronas".

¿Qué España se representan ya? "Las lloronas".

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL (Compañía Guerrero - Mendoza).—A las seis y a las diez y cuarto, "Rondalla".

LARA. — A las seis y cuarto, "Los mosquitos". A las diez y media, "Mal año de lobos" (populares).

INFANTA ISABEL. — A las seis y media, "Me casó mi madre, o las veleidades de Elena" (dos horas y media de risa). A las diez y media, "El alfiler" (enorme éxito).

REINA VICTORIA. — A las seis y media y diez y media, "De la noche a la mañana".

ESLAVA. — A las seis, "Madame Pepita".

A las diez y cuarto, "El camino de la felicidad" (gran éxito).

COMICO. — A las seis y media y diez y media, "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque".

FUENCARRAL. — A las seis y media y diez y media, "La Magdalena te guite" y "Las cariñosas".

ROMEA. — A las seis y media y diez y media, "Las lloronas" (enorme éxito).

BENZO-CINAMICO

Heroinado

Jarabe Madariaga

Especial para las tosas y afecciones catarrales y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias, y en la del autor

Plaza de la Independencia, 10, Madrid

LA POLITICA EN FRANCIA

El debate sobre la situación en Alsacia. PARIS, 25.—Como estaba anunciado, ayer tarde ha comenzado en la Cámara de Diputados el debate acerca de la situación de Alsacia.

La Cámara estaba muy animada. Primeramente hizo uso de la palabra el socialista señor Grumbach, el cual pronunció un violento discurso, censurando vivamente a los agitadores autonomistas. Dijo que Alsacia había estado mucho tiempo sometida a Alemania, la cual, en vísperas del armisticio que marcó el final de la gran guerra, todavía se negaba a conceder la autonomía a la región.

Saludó después el señor Grumbach la victoria de Francia y la reintegración de Alsacia al territorio de la gran República francesa.

Reconoce el orador que en Alsacia se han cometido faltas y errores de carácter administrativo; pero, aun declarándolo así, no puede menos de reconocerse también que la acción de Francia ha sido provechosa para Alsacia.

Dice que el origen del movimiento autonomista se remonta al año 1919, y que el señor Herriot no tiene responsabilidad alguna en el problema que se debate, el cual es en extremo complejo.

Agrega que hay que dejar bien sentada y establecida la diferencia entre los alsacianos capaces de inspirar confianza y los que, por el contrario, tratan de explotar las pasiones y el odio.

Indica las medidas que, a su juicio, deben ser adoptadas para terminar definitivamente con el malestar, y evitar que vuelva a producirse.

Cree en la necesidad del bilingüismo en Alsacia, si bien preponderando, como es natural, el idioma francés.

Habla a continuación el señor Bron, demócrata populista, el cual dice que los alsacianos han censurado a algunos de los Gobiernos de la República, pero no a Francia, y agrega que esas censuras tienen por fundamento el hecho de que los Gobiernos de referencia disgustaron a la población alsaciana por su mala administración.

Dice que, a su juicio, el mal puede ser reparado fácilmente, pues Alsacia se encuentra íntimamente unida a Francia, y su desarrollo y progreso son paralelos a los de la República francesa.

El jefe del Gobierno, señor Poincaré, suscribe estas manifestaciones del señor Bron; pero protesta contra las afirmaciones hechas por el señor Bron, según las cuales se ha tratado mal a los autonomistas alsacianos.

Hace luego uso de la palabra el señor Walter, republicano de la derecha, el cual afirma que el autonomismo de Alsacia era sólo administrativo.

Alsacia—agrega—desea conservar sus particularismos especiales, entre los que figuran el bilingüismo y la libertad religiosa.

Dice hallarse convencido de la lealtad de los autonomistas.

A continuación enumera detalladamente las faltas de carácter administrativo cometidas en Alsacia, y condena la actuación del Tribunal de Colmar, elogiando a los acusados.

Terminado el discurso del señor Walter, se levanta el presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, para contestar a todos los oradores.

Comienza lamentando que los parlamentarios hayan olvidado los esfuerzos efectuados por Francia en beneficio y provecho de Alsacia. Recuerda que, en una ocasión, el señor Ricklin finalizó un discurso dando vivas a Alemania y a su emperador.

Expresa su indignación por las campañas y afirmaciones hechas por los periódicos de carácter separatista, tratando de arrojar sobre Francia todas las responsabilidades y afirmando que Alsacia es francesa contra su voluntad, cuando tan unida ha estado siempre a la República, a pesar de determinados manejos. Termina su discurso diciendo que la inmensa mayoría de los autonomistas han recompensado muy mal a Francia, que tanto ha hecho, y hará por Alsacia. Esto—concluye diciendo—es lo que más dolor puede causar a un francés.

A continuación se suspende el debate, que continuará hoy.

Detalles del debate

PARIS, 25.—La Cámara de Diputados escuchó atentamente el discurso del socialista señor Grumbach, que intervino, como se sabe, en el debate sobre Alsacia. El orador, serenamente, hizo un detallado proceso de la actuación autonomista, diciendo que los miembros de ese partido tratan sistemáticamente de olvidar el pasado. Terminó su discurso solicitando que sea aplicada en Alsacia la ley laica.

El jefe del Gobierno, al contestar a los interpelladores, manifestó, además de lo ya conocido, que responderá más detalladamente a todos los interpelladores cuando finalice el debate sobre Alsacia, y protestó contra el lenguaje empleado en ocasiones por los representantes de Alsacia.

El señor Poincaré fué muy aplaudido por la Cámara, con excepción de los diputados comunistas y los autonomistas.

Mañana continuará el debate, que, probablemente, se prolongará la semana próxima. El público de las tribunas inició algunas manifestaciones, que fueron cortadas prontamente por la presidencia.

La respuesta de Poincaré sobre la unidad artificial de Alsacia y Lorena.

PARIS, 25.—"Le Gaulois" dice que el señor Poincaré, en su contestación a la reciente carta del alcalde de Metz, asegura que el Gobierno no tiene en modo alguno la intención de adoptar medidas susceptibles de ser interpretadas como una reconstrucción de la unidad artificial de Alsacia y Lorena, tal como fué creada por Alemania. Sean cualesquiera las medidas que el Gobierno adopte respecto a estas regiones, respetará escrupulosamente la personalidad de cada una de ellas, bien distinta y definida.

Consejo de ministros. PARIS, 25.—Se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Poincaré, despatchando numerosos asuntos de trámite.

La renta de Tabacos y los bonos de la Defensa.

PARIS, 25.—El "Matin" dice que el

Consejo de Administración y el Comité financiero de la Caja de Amortización se han puesto de acuerdo sobre las modalidades de una doble operación de conversión y consolidación de obligaciones de la renta de Tabacos y bonos de la Defensa Nacional.

Profesores argentinos en París. PARIS, 25.—La Municipalidad de París ha recibido esta mañana a una delegación de profesores de la Argentina, presidida por el señor Gutiérrez Casado.

El Rey, a Andalucía

Anoche, en el expreso de Andalucía, conforme anunciarnos, emprendió S. M. el Rey el viaje a Sevilla, desde donde continuará su excursión al coto de Donana, propiedad del duque de Tarifa, para asistir a la cacería organizada en su honor.

Con Su Majestad marcharon el infante D. Alfonso, los duques de Tarifa, Arion, Mecumaci y Almazán; el conde de Maceo, el marqués de Villanueva de Valdeuzza y otros distinguidos aristócratas invitados a la cacería.

En la estación despidieron al Monarca el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, y el ministro de Marina, en representación del Gobierno; las autoridades civiles y militares de Madrid, el duque de la Seo de Urgel y el general González Jurado, entre otras distinguidas personalidades.

—Su Majestad el Rey estuvo visitando en su domicilio al general conde del Grove. Este sigue mejorando de la dolencia sufrida.

COMUNISMO

Los partidarios de Trotski se agitan. LONDRES, 25.—El "Daily Mail" dice que las autoridades soviéticas lanzaron ayer una proclama por telefonía sin hilos, de la que se deduce que los elementos antisoviéticos se agrupan bajo la bandera de Trotski. En la proclama se declara que Trotski prepara una nueva guerra civil y que el Gobierno de los Soviets está resuelto a exterminar a Trotski y a su grupo.

Por otra parte, el "Daily Mail" se hace eco de un rumor, según el cual Trotski fué puesto en libertad por sus partidarios hallaba, y sus guardianes, que intentaban hacer algunos días en Alma Atta, donde se oponerse al rapto, amarrados y amordazados.

Ciento cincuenta partidarios de Trotski, detenidos.

MOSCOU, 25.—La G. P. U. ha detenido a 150 miembros de una organización secreta de partidarios políticos de Trotski.

Entre los detenidos figuran ocho figuras preeminentes de la oposición trotskista, que fueron expulsados del partido comunista al ser desterrado el gran revolucionario.

Todos los detenidos por la G. P. U. están acusados de actividad contrarrevolucionaria.

El órgano oficial, "Pravda", afirma que la organización de la oposición trotskista obligará al Gobierno de la Unión de las Repúblicas Soviéticas a declarar una verdadera guerra civil. Pide que los detenidos sean castigados "con el más riguroso aislamiento".

Más detenciones trotskistas.

MOSCOU, 25.—Continúan efectuándose detenciones de personas partidarias del señor Trotski.

La Prensa solicita que se ejerza una intensa campaña represiva contra los elementos de oposición.

Noticias tendenciosas.

PARIS, 25.—En los círculos autorizados se declaran tendenciosas las noticias publicadas en el extranjero relativas a la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Rusia y el Japón.

Falta papel en Rusia.

MOSCOU, 25.—El Gobierno soviético y el Comité central del partido comunista han enviado instrucciones a Moscú, Leningrado y todos los centros provinciales de desalojar todos los archivos y de enviar la mayor cantidad de manuscritos, impresos y otros papeles a las fábricas de papel, para convertirlos en nuevo. La orden es debida a lo que la Prensa soviética llama "la aguda crisis del papel". A pesar de los grandes recursos naturales en primeras materias, las autoridades se han visto obligadas a reducir el tamaño de todos los periódicos. La misma "Pravda", órgano oficial del partido comunista, se publica ahora en tamaño reducido.

Aunque las instrucciones ordenan una limpia completa, los archivos deberán conservar todo el material referente a las cuestiones obreras y campesinas, al movimiento revolucionario, a la historia del partido comunista, a la revolución de octubre, a la guerra civil y la obra constructiva del Gobierno de los Soviets.

Se piden créditos para escuelas.

MOSCOU, 25.—Según la "Rabochaya Moskva", el problema de la escuela en Moscú ha alcanzado su punto culminante.

El periódico comunica que la ciudad ha pedido al comisario de Hacienda que autorice un empréstito especial necesario para edificar más escuelas. Revela que desde 1914 el número de alumnos en las escuelas de Moscú ha aumentado un 35 por 100, mientras que los locales dedicados a la educación han disminuído un 53 por 100.

Las familias de esta ciudad envían sus hijos a la escuela en dos o tres tandas: unos, por la mañana; otros, por la tarde, y los mayores acuden por la noche a los mismos sitios.

La "Rabochaya Moskva" añade que muy pronto será necesario hallar acomodo para otros noventa mil alumnos, y que durante los cinco años venideros serán necesarios 25 millones de rublos, además de lo consignado en el presupuesto más de lo que el Gobierno de Moscú para enseñanza. Los Soviets de Moscú no pueden aumentar sus apropiaciones para escuelas. Hace un llamamiento a la Prensa de Moscú para que le ayude en su proyecto de empréstito.

La mitad de los edificios destinados para escuelas en esta capital se han ocupado actualmente por oficinas del Gobierno.

AMERICA

El movimiento revolucionario en Guatemala

Una nota del Presidente Chacón. GUATEMALA, 25.—El Presidente de la República, general Chacón, ha dado a la publicidad un comunicado en el que expresa su gratitud al pueblo guatemalteco por la rapidez con que respondió al llamamiento que le fué dirigido para que acudiese a defender la actual situación gubernamental.

En la nota indicada se hace constar que en el espacio de sesenta horas fueron movilizadas quince mil hombres.

Según informes de Méjico, los rebeldes avanzan.

LONDRES, 25.—A pesar de las noticias oficiales de Guatemala, según las cuales ha terminado la revolución, capturando las ciudades de Mazatenango, Quezaltenango y Retalhuleu y ejecutando sumariamente a varios jefes rebeldes, llegan informes de Méjico de que el movimiento avanza. Según éstos, los rebeldes han tomado una provincia al oeste de Guatemala. Se dice también que el general Ubico ha sido sucedido por el coronel Morales. El ministro británico en Guatemala afirma que hasta ahora no se ha atentado contra las vidas y propiedades de extranjeros. Estas noticias las da "La Prensa", de San Antonio (Tejas), diciendo que han podido burlar la censura oficial.

Argentina.—Los cerealistas exportadores. BUENOS AIRES, 25.—Los representantes de las principales Casas de exportación de cereales han tenido una entrevista con el Presidente de la República. Le indicaron que la congestión del puerto de Santa Fe, achacada al sabotaje, es debida al aumento considerable de las operaciones de embarque, pues el puerto no se ha agrandado a medida de las necesidades. Le han ofrecido su completa colaboración para todas las medidas que se adopten en beneficio de los agricultores nacionales.

Manifestaciones de los socialistas. BUENOS AIRES, 25.—"La Nación" escribe que los partidos socialista y socialista independiente han organizado manifestaciones, a pesar de la prohibición de la Policía, para protestar contra la intervención de las tropas en los conflictos agrarios de Santa Fe.

Detenciones de políticos. BUENOS AIRES, 25.—Por orden de las autoridades han sido detenidos varios políticos pertenecientes a los partidos de oposición.

Colombia.—Las víctimas de la explosión de una canoa.

BOGOTA, 25.—Han sido extraídos casi todos los cadáveres de las víctimas de la explosión de la canoa automóvil.

Todos están horriblemente quemados, siendo casi imposible identificarlos.

Méjico.—Los sangrientos sucesos de Hidalgo.

MEJICO, 25.—Desde el lunes último, han sido asesinados otros cinco partidarios de los candidatos que se disputan el puesto de gobernador del Estado de Hidalgo.

Entre ellos figuran Justino Cornejo, candidato a diputado; Alfonso González y Eduardo Pérez Moctezuma, descendiente del Emperador azteca.

El número total de crímenes políticos cometidos en el Estado de Hidalgo, desde el día 20 del mes de diciembre pasado, asciende a cincuenta y cinco.

Por estos hechos la lucha política entablada para la designación de gobernador de dicho Estado ha resultado la más sangrienta de todas las que registra su historia de Méjico.

Venezuela.—Datos oficiales sobre las víctimas de Cumaná.

PARIS, 25.—La Legación de Venezuela en esta capital comunica que, según un telegrama oficial de su Gobierno, las víctimas habida a consecuencia del temblor de tierra de Cumaná se elevan a 60 muertos y unos 1.000 heridos, aproximadamente.

Nicaragua.—Se va a reanudar la lucha contra Sandino.

MANAGUA, 25.—Como consecuencia de la emboscada que el lunes tendieron los soldados del general Sandino a una patrulla de fusileros norteamericanos, en la que resultaron muertos tres soldados vanquis, el Gobierno nicaraguense está decidido a declarar el estado de guerra en el estado de Nueva Segovia.

El Presidente Moncada está dispuesto a pacificar el país. Ha rechazado firmemente la propuesta de paz del general Sandino, que había propuesto que se reconociera su autoridad en el estado de Nueva Segovia.

El pabellón de Chile en la Exposición de Sevilla.

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Un decreto de la Cancillería decreta la exoneración del arquitecto don Juan Martínez, que tenía a su cargo la fiscalización de las obras de construcción del pabellón chileno en la Exposición de Sevilla. También dispone el decreto que sea investigada la actuación del consúl en dicha capital, señor Rencoret. Finalmente, se encarga de la terminación de dichas obras a la "Fundación Company", por la cantidad de cien dólares, retirándose la orden de construcción a los anteriores contratistas.

En el contrato firmado con la actual Compañía ésta se compromete a que esté habilitada la parte principal de dicho pabellón el día 15 del próximo marzo.

Construcción de puentes.

SANTIAGO DE CHILE, 25.—El departamento de Puentes y Caminos, del ministerio de Fomento, ha aprobado la construcción de 118 puentes, en los que se invertirán 22 millones de pesos.

La falta de trabajo y el Brasil.

RIOJANEIRO, 25.—La Prensa, comentando la gran falta de trabajo en algunos países de Europa, aconseja que aprovechando el desarrollo económico del Brasil, se establezca una acción para encaminar los trabajadores, principalmente agrícolas, a los Estados brasileños, cuyo clima es favorable y las perspectivas son animadoras.

Los muelles del puerto de Riojaneiro.

RIOJANEIRO, 25.—Actualmente se

llevan invertidas en las obras de los muelles de Riojaneiro 300.000 contos de reis.

Bolivia y Brasil. LA PAZ, 25.—La Comisión mixta de Relaciones Exteriores ha comenzado la discusión del Tratado con el Brasil.

En lugar de té, café. NUEVA YORK, 25.—El "Cosmopolitan Club" ha iniciado con gran éxito la sustitución de los tes danzantes, sirviéndose en ellos exclusivamente cafés.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Gironés reta a Larsen. La Federación Española ha cursado ya oficialmente a la I. B. U. el reto oficial de Gironés a Larsen por el campeonato de Europa de los plumas.

Young Stribling, vencedor.

Anuncian de Nueva York que Young Stribling ha vencido por "k. o." en el tercer asalto, en Chicago, a Art Malay, boxeador de tercera categoría. Stribling demostró hallarse en excelente forma.

Tennis.—Los campeonatos de España. La Real Asociación de Lawn Tennis de España ha acordado que los campeonatos nacionales de 1929 se celebren en Barcelona del 4 al 12 de mayo, quedando por designar el Club que asumirá la organización del torneo.

Fútbol.—La retirada de Pedro Vallana.

Leemos en "Excelsior" que para el mes de mayo tiene el propósito de retirarse el excelente defensa Pedro Vallana, una de las figuras más destacadas del "foot-ball" español. Se asegura que la despedida del gran zaguero se verificará en Madrid con un partido en su beneficio entre dos selecciones.

Los partidos del domingo.

Además de los encuentros semifinales del campeonato de España Athletic-Real Madrid (San Mamés) y F. C. Barcelona-Español (Las Cortes), el domingo tendrán efecto los siguientes:

En Madrid, Celta-Sevilla (semifinal del torneo de clasificación para la primera Liga).

En Valladolid, Deportivo-Extremefiño-Baracaldo.

En Zaragoza, Tolosa-Gimnástico. Ambos partidos corresponden al torneo de la clasificación para la segunda Liga.

Reformas en el Valencia F. C.

VALENCIA, 25.—La Junta directiva del Valencia F. C. ha anunciado la dimisión en la próxima junta general.

Se tienen noticias de que en el Club serán introducidas varias reformas, entre ellas la expulsión de varios jugadores y la adquisición de nuevos elementos. Entre éstos se da como seguro que firmarán contrato con el Club valenciano Campanal, del Sporting gijonés; Sastre, del F. C. Barcelona, y Cañavera, del Gimnástico.

Descontento entre los aficionados.

BARCELONA, 25.—El F. C. Barcelona ha decidido repartir casi todas las localidades para el partido del domingo contra el Español entre sus socios, hasta el extremo de que la taquilla para la venta al público no se abrirá hasta el citado día con el número de entradas que determina la ley.

Esta decisión ha causado extraordinario descontento entre los aficionados barceloneses; una Comisión de los cuales ha visitado hoy al gobernador civil para darle cuenta de lo sucedido.

Se dice que los comisionados han pedido a dicha autoridad que el encuentro se efectúe a puerta cerrada, pues temen que durante el mismo se originen disturbios.

Otras noticias.

Se asegura que el Club Deportivo Español, alcance o no el campeonato de España, piensa realizar una excursión a Norteamérica para jugar algunos partidos, y que por esta razón no participará en el torneo de la Liga.

—La Federación Catalana ha solicitado de la Nacional que el partido contra Inglaterra se juegue en Barcelona, y que también se celebre en la ciudad condal el Congreso de la F. I. F. A.

—Es casi seguro que el primer campeonato del mundo, a celebrar en 1930, lo organice Italia, que ha presentado una proposición inmejorable.

Patinaje.—El campeonato de Europa.

En Davos se ha disputado brillantemente el campeonato europeo de patinaje sobre hielo (velocidad), registrándose los siguientes resultados:

500 metros: 1, Thunberg 42 s. 8-10; "record" del mundo.

1.500 metros: 1, Thunberg, 2 m. 19 s.; 2, Ballangrud.

5.000 metros: 1, Ballangrud, 8 m. 24 s.; "record" del mundo; 2, Thunberg.

10.000 metros: 1, Ballangrud, 17 m. 43 segundos; 2, Thunberg.

De la "Gaceta"

MARINA. — Real decreto disponiendo que la Jefatura de la flota de contratorpederos continúe siendo desempeñada por un capitán de navío, pero con independencia del mando del buque insignia, el cual recaerá en un capitán de fragata.

FOMENTO. — Real decreto aprobando el reglamento que se inserta del Instituto Español de Oceanografía.

GOBERNACION. — Real orden autorizando a la Dirección general de Comunicaciones para celebrar un segundo concurso para contratar el suministro de 74 perforadoras y 74 trasmisores automáticos.

Otra convocando oposiciones para cubrir las plazas de jefes de Correos y Telégrafos, con el sueldo de 8.000 pesetas, que resulten antes en 28 de febrero próximo y otras tantas iguales para ir cubriendo las que vayan hasta la misma fecha, del año siguiente.

Otra aprobando el proyecto de obras para la construcción de un edificio en la plaza de España, de esta corte, con destino a Dispensario antituberculoso, Escuela Nacional de Sanidad y Museo anexo.

INSTRUCCION PUBLICA. — Real orden insertando la relación de las Comisiones provinciales calificadoras de los ejercicios de las próximas oposiciones del Magisterio, y concediendo un plazo de diez días para que los opositores puedan formular las recusaciones que estimen pertinentes.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Noticias diversas de la zona de Larache. LARACHE, 25. — Quedó abierto al tráfico el nuevo puente sobre el río Lucus, Alfonso XIII, construído bajo la dirección del ingeniero jefe de Obras públicas, don Pascual Aragonés.

Asistió al acto el director de Fomento, don Daniel Piqueras, no dándose a la inauguración carácter oficial por hallarse enfermo el comisario superior.

El puente tiene los escudos árabe y español, y lleva la siguiente inscripción: "Reinado de Alfonso XIII, siendo alto comisario de España el conde de Jordana; jalifa de la zona, Hassan Ben Ismael, y gran visir, Ben Azus."

Con dicho puente queda asegurado el tráfico de viajeros por la carretera de Tánger a Rabat.

La Prensa lanza la idea de rendir un homenaje a las fuerzas de Pontoneros, los cuales, desde la ocupación, han trabajado denodadamente para asegurar el paso sobre el río Lucus.

En el Club deportivo de Arcila dio una conferencia el consúl de España, don Vicente Alvarez Buñlla, quien desarrolló el tema "España ante Europa".

AYUNTAMIENTO

Ayer celebró dos sesiones la Comisión municipal permanente, la segunda de carácter extraordinario, para aprobar el empréstito de 30 millones para obras y mejoras.

El alcalde pronunció un discurso para recordar los trabajos preparatorios de esta operación, dificultada, entre otras razones, por el nuevo tipo de descuento aprobado por el Banco de España.

De los tres sistemas autorizados por el Estatuto, se ha inclinado por el de suscripción pública, por creerlo más beneficioso. El tipo de emisión es el 91, y el plazo para presentar proposiciones será el de veinte días.

El volumen sólo será de 30 millones.

Ocioso es decir que se trata de una cifra inferior con relación a las necesidades de Madrid; pero lo aconseja así la prudencia administrativa.

Y con ello no se hipoteca la actividad del Ayuntamiento, que seguirá haciendo las obras por fracciones.

Aludió a la excelente liquidación del último ejercicio, que viene a garantizar el éxito de este empréstito.

Los señores González del Valle, Mac Crohon y Chicharro felicitaron al alcalde por su fórmula.

Los señores Chicharro y Maseda hicieron constar, sin embargo, que con los 30 millones de la emisión no se podrán llevar a cabo la mayor parte de las obras que necesita Madrid.

El alcalde habló de nuevo para proponer la modificación de la condición tercera de las bases en el sentido de que el porcentaje de seguro sea sólo sobre el valor nominal de los 30 millones.

Dió las gracias a sus compañeros y a la Comisión de Hacienda por la ayuda y confianza que le prestaron, y dió por aprobadas las bases, que serán llevadas el día 27 a una sesión plenaria.

La trágica excursión del bote "Manolito"

Aparece el cadáver del ayudante de máquinas.

CADIZ, 25.—Apareció el cadáver del último de los naufragos del buque italiano. Es el del ayudante de máquinas del buque. Era hijo de una familia conocida, la que desea que los restos sean trasladados a Italia. El cadáver apareció totalmente descompuesto. En las ropas tenía 40 pesetas, un reloj y una cadena de oro y una pistola automática de ocho tiros. Esto destruye la creencia de que fuese el robo la causa del desastre, cuyo origen, por tanto, permanece en el misterio.

NOTAS DEL DIA

S. M. el Rey llegó esta mañana a Sevilla y después de un breve descanso continuó su viaje al coto Doñana.

El Soberano permanecerá ausente de Madrid siete u ocho días.

Esta mañana llegaron a Madrid S. A. la infanta doña Luisa y sus hijas las infantas Dolores y Mercedes.

Mañana llegará a Madrid el infante don Carlos, quien acompañará a su hija la infanta doña Isabel Alfonsa a Cannes.

El día 7 se encontrarán de regreso en Sevilla, y el mismo día se trasladará la infanta a Villamanrique, donde permanecerá hasta la fecha de su boda, que, como ya se anunció, tendrá lugar en el Palacio Real de Madrid el 5 de Marzo.

El jefe del Gobierno fué visitado esta mañana por el doctor Quintana, quien manifestó que encontró al enfermo completamente limpio de fiebre, pero por precaución le aconsejó que se quedase en cama.

El general Primo de Rivera, completamente despejado, estuvo incorporado en el lecho dictando varias cartas a su secretario.

El ministro de Hacienda, mejorado de su indisposición, abandonó el lecho, pero no concurrió a su despacho oficial.

El jefe del departamento de Previsión de Chile celebró esta mañana una extensa conferencia con el ministro del Trabajo sobre reorganización corporativa.

También le visitó el escultor Bonome, tratando con el señor Aunós de la instalación del pabellón del ministerio del Trabajo en la Exposición de Barcelona.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54-912

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la triptis...
aborto y resituye el período a sus proporciones normales...
efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Señor D. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y a. a. q. e. s. m.
María Fort, Boufay, 3, primerío, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zanbrana, Puerta de Moros, 4
Cajoso, Ormaiztegui, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis